

## 307 全民護幼大遊行側記

筆者：陳韻如（新營國小附設幼兒園教師）

2015/3/7 晨間 7:30 台南兵工廠停車場陸陸續續湧進了一群穿著白色上衣、手拿自製標語的人，有學生、有老師、有家長、有孩子，筆者也是其中成員之一。我們要搭乘臺南市教育產業工會的專車前進凱道遊行。此遊行由全教總主辦，教保合作成長協會、中華民國各級學校家長協會、托育政策催生聯盟、中華民國幼兒教育改革研究會等團體共同合辦的。此次臺南市教育產業工會租了四部專車，三部車由兵工廠出發，一部車由新營北上，共有一百多位夥伴參與。

休息站停留時間，臺南市教師會侯俊良理事長到各車向大家說明專車北上的重要，並提醒大家注意安全。大家在車上認真練習了「給小孩」與「心肝寶貝」歌曲，希望利用美妙歌聲震撼凱道!!此外成員間也分享了對於幼照法修法現況的認識，並細談了本次遊行五大訴求的用意。

本遊行的五大訴求如下：

- 一、「普設公共托育，拒絕高價才藝」
- 二、「還我安全幼教環境，不要無良幼教商人」
- 三、「我要尊嚴工作，不要血汗低薪」
- 四、「教保合作好，專業成長不可少」
- 五、「研習不受罰，班級降人數」

主要訴求為「**幼教公共化**」。



下午 1 點，我們終於抵達台北。下車整隊，由台南大學幼教系同學幫我們掌旗，一群人浩浩蕩蕩的來到凱道。

活動 13:30 開始，先是發放貼紙和加油棒，接著歡唱「給小孩」和「心肝寶貝」。然後是有趣又吸睛的行動劇演出。立法委員段宜康、費鴻泰、桃園市勞動局長潘鴻麟皆到場表達支持。過程中隨著主辦單位發表人數破萬的話語，大家士氣高昂。

全教總理事長張旭政上台表示，目前立法院正在進行的幼照法修法，攸關幼托整合政策的成敗，台灣幼兒教育已經到了走向公共化或市場化的關鍵時刻，並帶領遊行群眾高喊遊行五大訴求，氣氛一度來到最高點。遊行活動發起人顏嘉辰老師的說明，更令人肯定「**幼教公共化**」的重要性。



遊行隊伍在下午 3 點伴著「給小孩」歌曲，沿路歡唱前往教育部陳情，**教育部由「國民及學前教育署」副署長黃子騰代表接受陳情書，並承諾教育部將致力使幼教公共化**。至此，遊行活動結束。

過程中令人感動的是，看到許多人不辭勞苦的從更遠的地方趕來，有高雄和屏東，甚至是遠至馬祖的夥伴，還有跟我們一同前來的台南大學幼教系的學弟妹，我們共同坐在凱道上，為台灣的幼教請命，希望可以成就「**幼教公共化**」的理念。而在凱道遊行後，聽到更多人在詢問：3/7 為什麼要凱道遊行，那些家長、孩子、幼教老師和學生為何要走上凱道，大聲疾呼？呼籲什麼？訴求什麼？就更令人喜悅，因為有更多人關注此議題，大家一起來發揮民主的力量，發出群眾的聲音，讓幼兒教育更好，就如「給小孩」中的歌詞一樣

『給小孩作夢的床 給小孩遠眺的窗  
看他們會帶我們 到多美地方  
給小孩遠揚的帆 給小孩勇氣的槳  
這世界一定會變得 更明亮』

筆者將近晚上 10:00 才回到可愛的家休息，這一整天非常愉快，雖然身體有些疲累，但為幼教而努力，一切都值得。在此也感謝全教總、臺南市教育產業工會與所有參與者的努力。

最後悄悄說個秘密，3/7 是筆者的生日，能在凱道過生日，為愛走出來，更具意義。但希望教育部能信守「幼教公共化」的承諾，也希望幼照法的修法能更為幼兒著想，讓我們再也不需走上凱道為幼教請命。